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Eksamens kimija vidusskold ~ PAMATKURSS A dsfa 2 1999. gada 8. janija

A dala katram jautdjumam ir tikai viena pareiza athilde. Jums jaizvélas pareiza athilde un atbildes
burts japvelk ar apfiti.

1. Kura elementa atoma kodola ir 27 protoni?

A. Al B.Cr C. Co D.V

2. 160 gramos kalcija ir tikpat atomu, cik

A. 28 g oglek|a
B. 92 g natrija

C. 160 g sudraba
D. 256 g séra

3. Kurs no dotajiem savienojumiem var bat tikai oksidétajs?

A. H.SO, B. SO, C. KzS0; D. H,S

4, Vielu, kas polimerizéjas, sauc par

A. poliméru

B. elementarposmu
C. monoméru

D. makromolekulu

5. Propana degsanas reakcija ir $ada: C;Ha(g.) + 50,(g.) - 3COy(g.) + 4H,0(5k.). Sajauca 50 ml

propana ar 500 ml skabekla un aizdedzinaja. Cik liels ir gazu tilpums péc reakcijas, ja visi
gazu tilpumi mériti vienada spiediena un vienada temperatara?

A. 150 ml B. 300 m| C. 400 mi D. 700 ml
6. Kurs no dotajiem savienojumiem, ja to ievadis Gdeni, palielinds ta elektrovaditspéju?
A. etanals B. etanskabe C. 1,2-etandiols D. propéns

7. Cik liela bas kalija nitrata masas daja 60 °C temperatiira piesatinata kalija nitrata Skiduma?

A. 42,60%
B. 52,38% " 7 2%
C. 36,42% 2w W e ]
D. 16,60% 3 1A
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Eksamens kimij& vidusskolda =~ PAMATKURSS A daja 3 1999. gada 8. jGnija

8. Vielas H;C—CI:H—CH—COOH nosaukums ir:

CH; NH; A. 2-amino-3-metilbutanskabe
B. 2-metil-3-amino-butanskabes
C. 2-metil-3-aminopropanskabe
D. 2-amino-3-metilpropanskabe
9. Ja laboratorija aizdegas magnija skaidas, tas dzé$

A. ar tGdeni

B. ar og|skabo gazi

C. ar smiltim

D. parklajot ar térauda kupolu.

10. Indikators fenolftaleinsnemainis krasu
A. natrija sulfita $kiduma

B. kalija nitrata skTduma

C. kalija karbonata §kiduma

D. natrija sulfida skiduma

11. Kura no dotajam vielam ir heksina izomérs?

A. CH;—CH —CH = CH-—CH;, B.CH=C—CH—CH—CHs;

|
CH; CHs; CH;
C.CH;—C=C— CH—CH; D.CH;=CH—CH=CH—CHs;

CH,4
12. Medicina izmanto
A. NaCli B. Na,CQ; C. NaNO; D. Na,Si0,

13. Cik ml 0,1 M natrija hidroksida $kiduma Japatere lai netralizétu 200 mi 0,5 M
etikskabes Skiduma?

A. 200 ml B. 500 ml C. 750 m| D. 1000 ml

14. Slapekla masas daJa amonija nitrata ir: A
A. 30,50% B. 35,00% C. 25,00% D. 17,50%
15. Cik o saisu ir etanala molekula?

A. 1 B.2 C.6 D.7

Vieta aprékiniem:;
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Eksadmens kImija vidusskola ~ PAMATKURSS A daja 4 1999 gada 8 jGnija

16. Cik litru tdenraza (n.a.) izdalas, 5,4 gramiem aluminija reagéjot ar 10% sérskahes
skidumu?

A. 2241 B.3,361 C.5601 D. 6,721

17. Kura no vielam pirma izdalisies pie katoda, elektrolizéjot vara(il) sulfata un cinka
sulfata adens skidumu maisijumu?

A. Zn B. H; C.0O; D. Cu

18. Kura no megeném radisies baltas nogulsnes?

A. HCI B. — CaCl, C. — NaOH D. Pb(NO3),

NazCO:, N82603 CUClg Nags

19. Kura grafiska sakariba attélo reakcijas A + B —» C atruma atkaribu no vielu
koncentracijas?

Va I :’ \I j [C
[A] [C] (B] l [A]
B. C. D.

A.

20. Stikla razosanas galvenas izejvielas ir
A. smiltis, kalkakmens un maii

B. natrija silikats un smiltis

C. smiltis, varama sals un dzerama soda

D. smiltis, kalcinéta soda un kalkakmens

21. Koeficientu summa dotaja oksidésanas-reducésanas reakcija
HNQO; + |, - HIO,+ NO + H,O ir:

A 11 B.22 C. 3 D.15

Vieta aprékiniem:

1SEC Valnu 2. Riga. LV-105C



‘ EKSAMENS KIMIJA
: VIDUSSKOLA
: X . PAMATKURSS
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1. uzdevums. Dota iekarta skabek|a iegG$anai no udenraza peroksida.

1. Nosauciet traukus un iekartas!

3. Uzrakstiet reakcijas vienddojumu reakcijai trauka b! Pie kadiem kimisko reakciju veidiem
ta pieder?

2. uzdevums. Kada bis organiskas vielas formula, ja zinams, ka ta iedarbojas ar natrija -
hidroksidu, bet reakcija ar natriju no 1 mola sis vielas veidojas 0,5 molu Gidenraza. Viela
sastav no 40% C, 6,67% H un 53,33% O, bet tas tvaiku relativais blivums pret skabekli ir
1,875. Kas ta par vielu un kur to praktiski izmanto?

ISEC Valnu 2. Riga LV - 1050



Eksamens kimija vidusskola PAMATKURSS 8 daja 2 1999 gada 8. jUnija

3. uzdevums. Uzrakstit reakciju vienddojumus $adam parvértibam:
1 2 3 4 5 6
Aluminija —» metans -» etins -» etanals —> etanskabe -» Gdenradis —» amonjaks
karbids 8 L7
oglekla(lV) oksids amonija hloarnds
v 9 11 12
natrija hidrogénkarbonats -» kalcija karbenats -» kalcija hlorids
$10 +14 13
natrija acetats kalcija nitrats kalcijs
«15
skabeklis

ISEC Valnu 2. Riga, LV - 1050
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1. uzdevums. Skudrskabes un etikskdbes maisijums izreagéja ar 0,92 gramiem
magnija. Tada pat maisijuma daudzuma degSanas produktus izvadija caur cauruliti,
kura bija pildita ar bezidens vara(ll) sulfatu. Caurulites masa palielinajas par
1,98 gramiem. Aprékinat skabju molaras attiecibas maisijuma.

Ka kimijas laboratorija var atskirt skudrskabi no etikskabes? Atbildi pamatot ar
reakciju vienadojumiem!

ISEC Valnu 2, Riga, LV - 1050



Eksamens kKimija vidusskala PAMATKURSS C daja 2 1999. gada 8. junija

2. uzdevums. Kadreiz Riga darbojas superfosfata rupnica, kura nodarija lielu
kaitéejumu Braju kapu un Meza kapu marmora un Sinakmens pieminekliem. Ar ko
tas saistits? Kadas kimiskas parvértibas notika? Viens no panpémieniem, ka
pieminek|us iespéjams kimiski aizsargat pret $adu apkartéjas vides iedarbibu, ir tos
apstradat ar urinvielas (CO(NH.);) un barija hidroksida maisijumu. Sis vielas reagé
sava starpa, veidojot barija karbonatu, kas iedarbiba ar gaisa esosajam vielam veido
izturigu savienojumu, kurs ir stabils pret turpmaku atmosféras iedarbibu.

Savas atbildes pamatojiet ar reakciju vienadojumiem.
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